

# 通城部分蔬菜价格涨幅明显

随着市场外调需求逐渐减弱，“涨势”或将受限

**晚报讯** 伴随疫情有效控制，复工复产复学不断推进，我市消费市场也在不断回暖。记者昨天探访我市最大“菜篮子”通农物流，发现蔬菜交易区销量走高，供应充足，部分蔬菜价格明显上涨。

蒜苗、韭芽、新土豆、韭菜、青椒、花菜、西红柿、黄瓜等本地菜品种大量上市，令人目不暇接。其中，花菜由于部分产地供应收尾，优质货源减少，产地发生转换，货量偏

紧，价格攀升20%。本地土豆当前价格在4.08元/公斤，同比上涨10%，青椒价格上涨25%。伴随气温回升，部分绿叶菜生长管理难度加大，产量逐渐减少，价格上涨明显，比如茼蒿、文蛤菜、小青菜、大青菜价格均同比上涨25%~30%。

每年当季的蚕豆总能在市场掀起一股销售高潮，今年也不例外。“目前有来自云南、福建等地的蚕豆，每日进场量高达200多吨。由

于蚕豆的产地不同，价格也有高有低。”通农物流蔬菜交易区经理吕剑告诉记者，“目前市场外地蚕豆供销两旺，不过随着本地蚕豆逐步上市，外地蚕豆的销售势头将被抑制，价格有望回落。”吕剑表示。

记者获悉，随着气温逐渐上升，各地时令蔬菜品种会愈加丰富，市外调需求将逐渐减弱，蔬菜价格持续上涨的可能性基本不大。

记者严春花 通讯员康倪 何岸芷

## 食品安检

16日，农产品检验检测中心工作人员忙着采样、检验。作为南通最大“菜篮子”工程——通农物流承担着全市重要的农产品供应保障任务，中心对食品安全进行全方位监管，力争做到早发现、早预警、早处置，全力保障百姓舌尖上的安全。今年已开展食品安全快速抽检64000多批次，合格率99.85%。委托第三方检测机构开展食品安全监督抽检80多批次。记者许从军



## 紫琅灯会防疫情况如何？官方有答复 体温异常人员谢绝入园

**晚报讯** 紫琅灯会开展以来，吸引不少人气。然而，不少市民关注灯展的防疫状况，并向12345政府服务热线予以咨询。

根据新冠肺炎疫情防控形势和逐步恢复生产生活秩序有关要求，经相关部门审核，由南通市中央创新区建设投资有限公司、自贡彩灯文化传播运营有限公司主办的“2020中国南通紫琅灯会”，自3月28日起有序对外开放，开放时间为3月28日至5月10日。主办方提醒市民参观时须佩戴口罩，携带居民身份证或“苏康码”“易来通”等电子通行证，并配合工作人员做好体温测量工作。

市民黄先生等人向政府公共服

务中心12345服务热线工作人员提出：目前疫情尚未解除，但从目前的情况来看，每天入园的观众人流量显然不小，如何保证防疫安全呢？

接到市民的咨询信息后，12345热线在线平台工作人员将这一信息迅速向中央创新区管理办公室进行通报，管理人员了解情况后，及时做出答复：根据江苏省文化和旅游厅相关文件及2020年3月20日南通市新冠肺炎疫情防控指挥部相关通告精神，紫琅灯会有序开放并不等于全面放开，管理人员每天将注重做好疫情防控各项工作，密切关注人员数量变化，及时采取应对措施。从目前实际情况看，工作

日每晚进园人数在400人左右，节假日高峰时段在1500人左右，远远低于园区的承载能力。

管理人员在记者采访中，特别提醒：窗口购票、检票排队请自觉保持1米以上距离；提供携程线上购票、自助购票、现场扫码支付等非接触式入园服务。疫情期间，灯会南门入口正常通行检票，北门暂时封闭、只出不进。并且，在疫情全面解除前，园内不开展任何聚集性活动，一经发现，工作人员将予以劝阻；请广大游客、市民积极配合，共同努力，营造一个卫生、安全、有序的游览环境。

记者周朝晖

## 第19个“世界嗓音日”来了，医生提醒 不要常清嗓子 应少吃润喉片

**晚报讯** 拥有悦耳动听的嗓音可以提升个人形象、增添个人魅力，使你更好地与他人建立信任和联系，获得良好的人际关系和社会适应。为了提高公众嗓音保护的意识，每年的4月16日被定为“世界嗓音日”，今年是第19个世界嗓音日，主题是“关注你的嗓音”。在这个特殊的日子里，市一院耳鼻喉科医生张卫拾提醒广大市民，不要用嗓过度，尤其在长时间用嗓之后，最好能有几次“声音小睡”。

“现代社会，人们交际应酬多，经常说话，容易带来嗓音方面的疾病，常见的有急性喉炎、慢性喉炎、声带小结、声带息肉等，会给生活带来不便。”张卫拾介绍，人的声带振动非常快，而保证正常的水分平衡有助于声带保持润滑，他建议市民尽量避免吸烟、喝酒、喝含酒精和咖啡

因的饮料，多吃苹果、梨、西瓜、桃子等各种含水量较多的水果。在声带不适的时候，应禁食辣椒。在生病的时候，最好不要多说话，这样可以减少上呼吸道感染的机会，尤其是小孩，反复感冒会使炎症由咽部向下蔓延，造成声音嘶哑；一旦患上急性咽喉炎，建议尽早治疗，以免演变成慢性炎症。

在工作中，人们避免不了长时间讲话、作报告、演讲、会议发言。“开始长篇讲话前，应保持身体直立、两眼平视，尽量让视线与脊柱成90度角，以保证呼吸道畅通，讲话前可适当饮用一些白开水，确保喉咙得到润滑。”张卫拾强调，在生活中，切忌喊“破”声、大喊大叫，嗓子经常喊破，就不易还原了。需要注意的是，青少年的变声期、女性的月经期，声带均

有生理性改变，此期间声带组织娇嫩，创伤后不易恢复，因此更要注意声音休息。

很多人有清嗓子的习惯，主要是通过这一动作来咳掉喉中的痰，或者使自己的声音更清晰。“但其实这个动作能使声带瞬间严重拉紧，容易造成声带损伤。也不要长时间剧烈咳嗽，机械性的气流冲击会严重伤害声带。当感觉需要清嗓子时，不妨喝一点水慢慢地咽下去，达到清理嗓子的目的。”张卫拾还提醒，得了反流性食管炎的患者要及时治疗，因为胃酸反流到咽喉部对声带有不良刺激；少吃润喉片，尽管润喉片清热解火、消炎杀菌，但咽部无明显炎症时，多吃会抑制口腔正常菌群生长，有的润喉片含碘，长期刺激会让嗓音变粗。

记者冯启榕

## 我市公示首批疫情防控保价稳供商超名单 14家企业将获政策补贴

**晚报讯** 近日，全市第一批新冠肺炎疫情防控保价稳供商超名单公示。记者昨天从市商务局了解到，公示期至4月18日结束，为加大对市场主体的支持，名单上的14家企业将获得相应的政策补贴。

根据《南通市人民政府关于全力应对疫情支持企业发展的十二条政策意见》《南通市商务局南通市财政局关于应对新冠肺炎疫情支持内外贸企业稳定发展项目申报工作的通知》，我市加大对受困中小微企业的支持，对为配合政府做好保供稳价、防控疫情且主动为经营户减免租金的经营生活必需品的商场超市、批发市场和农贸市场经营主体，各经营主体需在营业区域内显著位置张贴租金减免公告。

结合多个扶持政策，我市对符合条件的企业进行审核，拟认定南通八佰伴商贸股份有限公司、南通通润发超市有限公司、南通中南新世界中心开发有限公司中南百货、南通万达广场有限公司、永旺梦乐城南通商业管理有限公司等14家企业为我市首批新冠肺炎疫情防控保价稳供商超，将按照相关政策给予财政补贴。

疫情发生后，市商务局、市财政局还联合发布了关于应对新冠肺炎疫情支持内外贸企业稳定发展项目申报的通知，其中抗击疫

情商贸流通项目申报细则中明

记者刘璐

## 海安飞鹤公交开通 南通理工学院专线

**晚报讯** 昨天上午9:50分左右，数辆经过严格防疫检测的飞鹤公交车缓缓驶出海安汽车客运东站，开启开学季“大学骄子VIP专车”安全通道，护送学子安全返校。

本月16日、17日是南通理工学院海安校区学生返校的日子。为了让学生从火车站、汽车站到学校更加方便，海安飞鹤公交积极与学校、学生对接，推出“南通理工学院专线”，采用定制化“点对点”专车形式，为学生返校开通安全通道。

记者严春花  
通讯员仲兆明 陈小念



街头清凉风

近日我市气温节节攀升，至16日，市区最高气温已突破26℃，市民纷纷选择清凉出行，午后街头，恍如初夏。

记者江建华